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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.56 

 
OGGETTO: 

REGOLAMENTO COMMISSIONI CONSILIARI - ESAME ED 
APPROVAZIONE.           

 
L’anno duemiladiciannove addì ventuno del mese di novembre alle ore diciotto e 

minuti quindici nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di 
Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. FARIELLO Maurizio - Presidente Sì 

2. PUTZULU Monica - Consigliere Sì 

3. NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita - Consigliere Sì 

4. FABRO Enea - Consigliere Sì 

5. GHIBAUDO Enrico Michele - Consigliere Sì 

6. FRANCONE Margherita Maria - Consigliere Sì 

7. ROLLE Matteo - Consigliere Sì 

8. VOTTERO VIUTRELLA Danilo - Consigliere Sì 

9. BERGAGNA Loris - Consigliere Sì 

10. TURINETTI Tommaso - Consigliere Sì 
11. ROCCHIETTI Vittorio - Consigliere Sì 
12. ARBEZZANO Maurizio Francesco - Consigliere Sì 
13. FRAND GENISOT Giuseppe - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 13 

Totale Assenti: 0 

 
Partecipa inoltre alla seduta l’Assessore esterno PELLIZZARI Mauro, senza diritto di 

voto. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FARIELLO Maurizio nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Signora BACCIU Dott.ssa Marta la quale 
provvede alla redazione del presente verbale. 
 

 



OGGETTO:  REGOLAMENTO COMMISSIONI CONSILIARI - ESAME ED 
APPROVAZIONE.           

 
IL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 
PREMESSO che questa Amministrazione ritiene opportuno costituire, in seno al 

Consiglio comunale, commissioni consiliari consultive-permanenti, e prioritariamente la 
Commissione “Statuto e Regolamenti” per l’analisi preventiva delle proposte di deliberazione 
aventi ad oggetto l’adozione di nuovi regolamenti ovvero la modifica dei regolamenti esistenti 
nonché del vigente Statuto; 
 

VISTI gli artt. 38, c. 6, e 44 del D.Lgs. n. 267/2000, che testualmente recitano: 
«Art. 38 - Consigli comunali e provinciali. 
6. Quando lo statuto lo prevedeva, il consiglio si avvale di commissioni costituite nel proprio seno 

con criterio proporzionale. Il regolamento determina i poteri delle commissioni e ne 
disciplina l'organizzazione e le forme di pubblicità dei lavori.»; 

«Art. 44 - Garanzia delle minoranze e controllo consiliare. (Art. 19, c. 2, Legge 25 marzo 
1993, n. 81). 

1. Lo statuto prevede le forme di garanzia e di partecipazione delle minoranze attribuendo alle 
opposizioni la presidenza delle commissioni consiliari aventi funzioni di controllo o di 
garanzia, ove costituite. 

2. Il consiglio comunale o provinciale, a maggioranza assoluta dei propri membri, può istituire 
al proprio interno commissioni di indagine sull'attività dell'amministrazione. I poteri, la 
composizione ed il funzionamento delle suddette commissioni sono disciplinati dallo 
statuto e dal regolamento consiliare.»; 

 
RICHIAMATI gli artt. 15 e 16 dello Statuto comunale che così dispone: 

“ Art 15 – Commissioni consiliari permanenti 
1. Il Consiglio può istituire, nel suo seno, commissioni consultive permanenti composte con 

criterio proporzionale, assicurando la presenza, in esse, con diritto di voto, di almeno un 
rappresentante per ogni gruppo. 

2. La composizione ed il funzionamento delle dette commissioni sono stabilite con apposito 
regolamento” 

“Art. 16 – Costituzione di commissioni speciali 
1. Il Consiglio comunale, in qualsiasi momento, può costituire commissioni speciali, per 

esperire indagini conoscitive ed inchieste. 
2. Per la costituzione delle commissioni speciali, la cui presidenza è riservata alle 

opposizioni, trovano applicazione, in quanto compatibili, le norme dell’articolo 
precedente.” 

 
VISTO l’art. 7 del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale che 
cita testualmente: 

“Art. 7  - Commissioni Consiliari: 
1. Il Consiglio comunale si riserva la facoltà di istituire, con appositi atti, commissioni 

consiliari: 
- consultive permanenti; 
- consultive straordinari di studio; 
- di inchiesta, di controllo e di garanzia. 
2. Apposito Regolamento ed in assenza l’atto costitutivo ne disciplina la istituzione, la 

nomina ed il funzionamento. 
3. La presidenza delle commissioni di inchiesta, di controllo e di garanzia, ove costituita, è 

attribuita alle opposizioni”; 
 

DATO ATTO che si rende necessario adottare il Regolamento comunale per il 
funzionamento delle commissioni consiliari; 

 
 



ESAMINATO lo schema di regolamento predisposto dagli uffici e allegato alla 
presente deliberazione;  
 

VISTE le circolari della Presidenza del Consiglio dei Ministri: 
–  20 aprile 2001, n. 1.1.26/10888/9.92, recante: “Regole e raccomandazioni per la 

formulazione tecnica dei testi legislativi (G.U. 27 aprile 2001, n. 97); 
–  2 maggio 2001, n. 1/1.1.26/10888/9.92, recante: “Guida alla redazione dei testi normativi 

(G.U. 3 maggio 2001, n. 101, S.O. n. 105); 
che hanno trovato applicazione per la formulazione del presente regolamento; 
 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 recante: “Testo unico delle leggi 
sull'ordinamento degli enti locali” e successive modificazioni;  
  

VISTO il vigente Statuto Comunale; 
 
 VISTO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 

DATO ATTO che per la presente deliberazione non è stato rilasciato il parere di 
regolarità contabile ex art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s. m. i. in 
quanto la medesima non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico - 
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
 VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal titolare della 
posizione organizzativa dell’Area Amministrativa - Culturale, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18/8/2000, n. 267, allegato all’atto originale; 
 
 UDITA l’illustrazione dell’allegato Regolamento da parte del Sindaco; 
 

PROCEDUTO a votazione espressa per alzata di mano, che dà il seguente esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente: 
 
Consiglieri presenti n. 13; 
Consiglieri astenuti n. 0; 
Consiglieri votanti n. 13; 
Voti favorevoli n. 13; 
Voti contrari n. 0; 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
1) DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento.  
 
2)  DI APPROVARE, in applicazione delle norme richiamate in narrativa, il: 

“REGOLAMENTO COMUNALE PER IL FUNZIONAMENTO DELLE COMMISSIONI 
CONSILIARI” che si compone di n. 25 articoli e che, allegato, forma parte integrante della 
presente deliberazione. 

 
3)  DI DARE ATTO che con l’entrata in vigore del presente regolamento è abrogata ogni altra 

disciplina con esso contrastante. 
 
4)  DI DARE ATTO altresì che il presente regolamento disciplina la materia nel rispetto dei 

principi fissati dalla legge e dallo statuto, così come prescrive l'art. 7, del T.U. delle leggi 
sull'ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
5)  DI DISPORRE la pubblicazione del Regolamento di cui in oggetto sul sito internet 

“Amministrazione trasparente – Atti generali”. 

 



6)  DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione 
il titolare della posizione organizzativa dell’Area Amministrativa - Culturale, 
demandandogli tutti gli adempimenti ad essa inerenti e derivanti. 

 
SUCCESSIVAMENTE, su proposta del Presidente, con distinta votazione espressa in forma 
palese per alzata di mano, che dà il seguente esito accertato e proclamato dal Presidente: 
Consiglieri presenti n. 13; 
Consiglieri astenuti n. 0; 
Consiglieri votanti n. 13; 
Voti favorevoli n. 13; 
Voti contrari n. 0; 
 

DELIBERA 
 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
  FARIELLO Maurizio 

 
Il Consigliere Anziano 
Firmato Digitalmente 
 PUTZULU Monica   

 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

  BACCIU Dott.ssa Marta 
 

 

 
 
  
 
 

 
 

 


